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Şubat 2025
Mali Gündem
Değerli Okurlar,

Mart ayında vergi gündemimizin önemli konularından bir tanesi 2024 yılına ait gelir vergisi beyannamelerinin
verilmesidir. Şayet bir erteleme olmazsa, gelir vergisi beyannamelerinin 2 Nisan’a kadar verilmesi, tahakkuk eden
vergilerin 1. taksitinin 2 Nisan’a, 2. taksitinin ise Temmuz ayı sonuna kadar ödenmesi gerekmektedir.

2024 yılındaki en önemli gündemimiz ise kuşkusuz enflasyon düzeltmesiydi. Bilindiği üzere enflasyon düzeltmesi
uygulaması, ilgili fiyat endeksindeki (Yİ-ÜFE) artışın içinde bulunulan dönem dahil son üç hesap döneminde
%100'den ve içinde bulunulan hesap döneminde % 10'dan az olması halinde sona erer. Ayrıca, Hazine ve Maliye
Bakanlığı mükellef veya meslek grupları ya da mükelleflerin aktif toplamları veya ciroları itibarıyla hangi tür malî
tabloların enflasyon düzeltmesine tâbi tutulup tutulmayacağını ve geçici vergi dönemlerinde düzeltilip
düzeltilmeyeceğini belirlemeye yetkili kılınmıştır.

Bakanlık yayımlamış olduğu 582 sayılı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 2025 hesap döneminin birinci, ikinci ve
üçüncü geçici vergi dönemlerinde kapsam dâhilindeki tüm mükelleflerin (sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-
satımı ve imali ile iştigal edenler hariç) enflasyon düzeltmesi yapmamasını uygun bulmuştur. Kendisine özel hesap
dönemi tayin edilen mükellefler ise 2025 takvim yılı içinde başlayan hesap dönemine ait geçici vergi dönemlerinde
enflasyon düzeltmesi yapmayacaklardır. Bu kapsamda enflasyon düzeltmesi yapılmaması uygun bulunan
dönemlere ilişkin verilecek geçici gelir/kurumlar vergisi beyannamelerinin ekine bilanço eklenmeyecektir.

Diğer taraftan, Bakanlığa verilen yetki geçici vergi dönemleriyle sınırlıdır. Şayet aksine bir yasal düzenleme
olmazsa, 2025 hesap dönemi sonunda enflasyon düzeltmesi uygulanacaktır.

Bu vesileyle, Mart ayı bültenimizin tüm okurlarımıza ve meslektaşlarımıza faydalı olmasını temenni ederiz.

Saygılarımızla,

M. Emek Kurt
Ortak / Vergi
BDO İstanbul Ofisi
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https://www.linkedin.com/in/mehmet-emek-kurt-94586146/?originalSubdomain=tr


İyi Bayramlar

Sevdiklerinizle bir arada sağlık,
huzur ve mutluluk dolu nice
bayramlar geçirmeniz dileğiyle.



SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-029
04/02/2025

BAZI STOPAJ ORANLARINDA YAPILAN ARTIŞLAR

9487 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Gelir Vergisi Kanunu’nun Geçici 67 nci maddesinde yer
alan bazı kazanç ve iratlardan yapılacak stopaj oranlarının belirlendiği 27/07/2006 tarihli ve
10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararında değişiklikler yapılmıştır.

Hisse senedi yoğun fonların katılma paylarından, iki yıldan fazla süreyle elde tutulan girişim
sermayesi yatırım fonu ve gayrimenkul yatırım fonu katılma paylarından elde edilen
kazançlar hariç olmak üzere, iktisap edilen diğer yatırım fonu katılma belgelerinden
sağlanan kazançlara % 15 oranında tevkifat uygulanacaktır.

01/02/2025 tarihinden itibaren açılan veya vadesi yenilenen kur korumalı vadeli
mevduat/vadeli katılma hesapları, döviz tevdiat/döviz cinsinden katılım fonu ile altın
cinsinden mevduat/katılım fonu hesaplarından dönüşüm kuru üzerinden Türk Lirasına
çevrilen mevduat hesaplarına uygulanan stopaj oranları arttırılmıştır.

01/02/2025 tarihinden itibaren açılan veya vadesi yenilenen TL mevduat/katılma
hesaplarından elde edilen faiz ve kar paylarından elde edilen gelirler için uygulanan stopaj
oranları arttırılmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Vergi
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Vergi

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-031
14/02/2025

İŞLETMENİN MUHASEBESİYLE İLGİLİ OLMAYAN TİCARİ DEFTERLERİN ELEKTRONİK
ORTAMDA TUTULMASI HAKKINDA TEBLİĞ YAYIMLANMIŞTIR

İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda Tutulması
Hakkında Tebliğ14/02/2025 tarihli ve 32813 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.Böylelikle
şirketler Türk Ticaret Kanunu ve Vergi Usul Kanununda belirtilen tüm ticari defterlerini
elektronik ortamda tutup saklayabilecek duruma gelmiştir.

Tebliğ ile kollektif, komandit, anonim, sermayesi paylara bölünmüş komandit ve limited şirketler
ile kooperatiflerin (Ticaret Şirketleri) tuttuğu ve muhasebesiyle ilgili olmayan ticari defterlerin
elektronik ortamda oluşturulması, tutulması, saklanması ve ibrazı düzenlenmiştir.Tebliğin
kapsamını oluşturan defterler; “pay defteri”, “yönetim kurulu karar defteri”, “müdürler kurulu
karar defteri” ve “genel kurul toplantı ve müzakere defteri”dir.

Tebliğ’in yürürlük tarihi 01/07/2025’tir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-030
11/02/2025

BAĞIMSIZ DENETİME TABİ ŞİRKETLERİN TÜRK LİRASI NAKDİ KREDİ KULLANIMLARINA
GETİRİLEN SINIRLAMA KALDIRILMIŞTIR

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu’nun (BDDK) 07/07/2022 tarihli ve 10265 sayılı
Kararıyla; 660 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve ilgili düzenlemeler uyarınca zorunlu olarak
bağımsız denetime tabi olan şirketlerin;

Kredi başvurusu yaptıkları tarih itibarıyla yabancı para (YP) nakdi varlıklarının Türk Lirası (TL)
karşılığının 15 milyon TL’nin üzerinde olması ve

Bu şirketlerin YP nakdi varlıklarının, en güncel finansal tablolarına göre aktif toplamından
veya son 1 yıllık net satış hasılatından büyük olanının yüzde 10’ununu aşması

halinde söz konusu şirketlere TL cinsinden yeni bir nakdi ticari kredi kullandırılmamasına karar
verilmişti.

06/02/2025 tarihli ve 11145 sayılı Kurul Kararıyla; uygulamayı düzenleyen ilgili BDDK Kararları
yürürlükten kaldırılarak, bu kısıtlama tamamen sona erdirilmiştir.

Buna göre;06/02/2025 tarihinden itibaren bağımsız denetime tabi şirketlerin TL kredi
kullanımlarında ilgili BDDK Kararlarında belirtilen diğer şartlar artık aranmayacaktır.

Bu kısıtlama bağımsız denetime tabi olmayan şirketleri kapsamadığından, bu şirketler için
uygulamada bir değişiklik olmayacaktır.

İlgili Karara ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-033
17/02/2025

2025 YILI GEÇİCİ VERGİ DÖNEMLERİNDE ENFLASYON DÜZELTMESİ YAPILMAYACAKTIR

15/02/2025 tarihli ve 32814 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 582 sıra no’lu Vergi Usul
Kanunu Genel Tebliği ile aşağıdaki konularda belirlemeler ve açıklamalar yapılmıştır:

Kapsama giren tüm mükelleflerce (sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imali ile
iştigal edenler hariç) 2025 yılı geçici vergi dönemlerinde enflasyon düzeltmesi
yapılmayacaktır.

Kapsama giren tüm mükellefler 2024 hesap dönemi sonuna ait bilançolarını enflasyon
düzeltmesine tabi tutacaktır.

Sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imali ile iştigal eden mükellefler her geçici
vergi dönemi sonu ve yıl sonları itibarıyla enflasyon düzeltmesi yapmaya devam
edeceklerdir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-034
01/03/2025

İNDİRİMLİ ORANA TABİ İŞLEMLERDE YILI İÇERİSİNDE NAKDEN İADE UYGULAMASINA 01
MART 2025 İTİBARİYLE SON VERİLMİŞTİR

27/02/2025 tarihli ve 32456 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 54 seri no.lu KDV Tebliği ile
aşağıdaki konularda belirlemeler ve açıklamalar yapılmıştır:

01/03/2025 tarihinden itibaren indirimli orana tabi işlemlerde yılı içerisinde nakden iade
uygulaması sonlandırılmıştır.

İndirimli orana tabi işlemlerde iade uygulaması, yılı içerisinde mahsuben, izleyen yıl
içerisinde ise nakden veya mahsuben iade şeklinde gerçekleştirilecektir.

Sosyal içerik üreticileri ile mobil uygulama geliştiricilerine sağlanan KDV istisnasına ilişkin
düzenlemeler genişletilmiş olup, 01/01/2024 tarihinden itibaren internet ve benzeri
elektronik ortamlar üzerinden verilen bireysel kurs, eğitim, veri işleme ve geliştirme, ürün
tanıtımı gibi hizmetlerden elde edilen kazançlar da istisna kapsamına alınmıştır.

Gelir Vergisi Kanunu mükerrer 20/B maddesi kapsamında vergilendirilen tüm kazançlara
konu teslim ve hizmetler üzerinden, KDV Kanunu madde 17/4-a uyarınca KDV
hesaplanmayacağı KDV Genel Uygulama Tebliğine eklenmiştir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-e8f39311365153485fa8c94bd3478c1c-0d87a09c2c40382401d43d6350f688fd-e054c5f683d25d1eb3215313e2a6462f-c028c58a795aa7ba2aac167d017ee0ce-c3def70aa875898f7a24156c2cee2c83-e43e1b07975ebaeedab8c5568feeccb3-d63ebe053e90bc8263faf4d6cc81dac5-70b800b3937e856201b3a033c8573cf2-0147d3895ad7fc24044d4d15b153bb4a-e921edaea64a096a2e52b65b5d7ab2a6-16153a35220de5e87924233847f76563-4183c6e04384eddc7eda296cb472e268
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SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-012
04/02/2025

İSTİHDAMI KORUMA DESTEK PROGRAMI

KOSGEB, imalat sanayinin emek yoğun sektörlerinde faaliyet gösteren Küçük ve Orta
Büyüklükteki İşletme (KOBİ)’lerin işgücünün korunması amacıyla İstihdamı Koruma Destek
Programını hayata geçirmiştir. Bu program, tekstil, mobilya, deri ve giyim sektörlerinde
faaliyet gören işletmelerde çalışan personel başına 30 prim günü için 2.500 TL geri
ödemesiz destek sağlayacaktır.

KOSGEB tarafından uygulanan “İstihdamı Koruma Destek Programı”nın işletmeniz
açısından uygulanması hususunda bilgi almak isterseniz BDO İş Hukuku ve Sosyal
Güvenlik departmanımız ile irtibata geçebilirsiniz.

Program detaylarına ulaşmak için tıklayınız.
 
Program başvuru sayfasına ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-013
05/02/2025

BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN İLE BELİRLENEN
ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ

2016 yılından itibaren uygulanmakta olan Asgari Ücret Desteğinden 2025 yılında da
yararlanılmasına ilişkin olarak, 04/02/2025 tarihli ve 32803 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanarak yürürlüğe giren “7539 Sayılı Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair
Kanun” ile 5510 sayılı Kanuna geçici madde eklenmiş, söz konusu düzenleme ile destek
tutarları ve şartları belirlenmiştir.

Destekten yararlanılacak ayda, 2024 yılı Ocak ila Aralık aylarında aylık prim ve hizmet
belgesi veya muhtasar ve prim hizmet beyannamesi ile uzun vadeli sigorta kollarından en
az sigortalı bildirimi yapılan aydaki sigortalı sayısının altında bildirimde bulunulması
halinde destekten yararlanılamayacaktır.

Önceki yıllarda olduğu gibi Asgari Ücret Desteğinden yararlanmak için başvuru şartı
bulunmamakta olup; destekten yararlanmak için işyeri ve işletmelerde muvaazalı işlem
yapılması, 2025 Ocak ila Aralık aylarında prime esas kazanç bildiriminin
yapılmaması/eksik yapılması, ilgili dönemlere ilişkin aylık prim ve hizmet belgesi veya
muhtasar prim hizmet beyannamelerinin yasal süresinde verilmemesi, sigorta primlerinin
yasal süresinde ödenmemesi, kayıtdışı istihdam ve sahte sigortalılık hallerinde ilgili
destekten yararlanılamayacak, yararlanılmış destek tutarı gecikme zammı ve gecikme
cezası ile birlikte geri alınacaktır. Ancak, ilgili ayda aylık brüt asgari ücretin onda birini
geçmeyecek tutarda eksik prime esas kazanç bildirimi tespiti halinde ihtar üzerine on beş
günlük süre içinde eksikliğin giderilmesi ve yasal süresi geçmiş bulunan kurum borçlarının
tecil ve taksit edilmesi ya da yapılandırılması hallerinde destekten yararlanılması
mümkündür.

Asgari Ücret Desteği ile ilgili usul ve esaslar için SGK tarafından yayımlanacak Genelge
sonrası ayrıca bilgilendirme yapılacaktır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | MART 2025

https://kosgeb.gov.tr/site/tr/genel/destekdetay/9224/istihdami-koruma-destek-programi
https://edevlet.kosgeb.gov.tr/EHizmetler/Index?ReturnUrl=%2f
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-014
07/02/2025

NİTELİKLİ İŞGÜCÜ YETİŞTİRME PROGRAMI (NİYEP)

Nitelikli İşgücü Yetiştirme Programı (NİYEP), Türkiye İş Kurumu (İŞKUR) ve Türkiye Odalar
ve Borsalar Birliği (TOBB) iş birliği ile tasarlanmış bir mesleki Eğitim Kursu Modelidir.
Programın hedefi, işgücü piyasasının talep ettiği niteliklere uygun işgücü yetiştirilerek
istihdama katkı sağlamak ve işsiz kalan bireylerin mesleki yetkinliklerini geliştirmektir.

Ayrıca NİYEP programı ile işverenlerden aynı veya benzer mesleklerde beş kişilik mesleki
eğitim kursu talebinde bulunulmasının yeterli olması, teorik ve pratik eğitim süresince
çalışan sayısı takibinin bulunmaması ve teorik eğitimde işverenin kendi çalışanın eğitici
olarak görev alması halinde eğitici ücreti İŞKUR tarafından karşılanacak olması şeklinde
çeşitli avantajları da bünyesinde barındırmaktadır.

Nitelikli İşgücü Yetiştirme Programı (NİYEP) ve diğer İŞKUR programları hakkında detaylı
bilgi almak ve uzman görüşü için BDO İş Hukuku ve Sosyal Güvenlik departmanımız ile
irtibata geçebilirsiniz.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-015
18/02/2025

MALULLÜK, YAŞLILIK VE ÖLÜM SİGORTALARI PRİMİ İŞVEREN HİSSESİNDEKİ
İNDİRİMDE YAPILAN DEĞİŞİKLİK HAKKINDAKİ 2025/06 SAYILI GENELGE

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
13/02/2025 tarihli ve 2025/06 sayılı “Dört Puanlık İndirim” konulu Genelge yayımlanmıştır.

Genelge ile; 2025/Şubat ayından/döneminden itibaren özel sektör işverenlerinin
çalıştırdıkları sigortalılara ilişkin malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları primi işveren
hissesinin dört puanlık kısmı Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından karşılanacaktır. 

İmalat sektöründe faaliyet gösteren özel sektör işverenlerinin çalıştırdıkları sigortalılara
ilişkin malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları primi işveren hissesinin; 2025/Şubat ila
2026/Aralık aylarında/dönemlerinde beş puanlık kısmı, 2027/Ocak ayından/döneminden
itibaren dört puanlık kısmı Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından karşılanacaktır. Ancak,
Cumhurbaşkanı, malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları primi işveren hissesinin beş puanlık
kısmının karşılanma süresini 31/12/2027 tarihine kadar uzatmaya yetkilidir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | MART 2025

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176-113dd59a8888dfcecca21980aa713ab0
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176-113dd59a8888dfcecca21980aa713ab0-be7850c782c02f60bafdb2a7fb54abf8


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-016
20/02/2025

GEÇİCİ İŞ GÖREMEZLİK ÖDENEKLERİNİN HESAPLANMASINA İLİŞKİN 2025/03 SAYILI
SGK GENELGESİ

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Emeklilik Hizmetleri Genel Müdürlüğü tarafından
05/02/2025 tarihli ve  2025/03 sayılı “2016/21 sayılı Genelgede Değişiklik” konulu
yayımlanan Genelge ile yapılan söz konusu düzenlemeler ve değişiklikler aşağıdaki
gibidir:

Ödeneğe esas günlük kazancın hesabında iş kazasının veya doğumun olduğu
tarihten, meslek hastalığı veya hastalık halinde iş göremezliğin başladığı tarihten
önceki on iki aydaki son üç ay içinde 80 inci maddeye göre hesaplanacak prime esas
kazançlar toplamının, bu kazançlara esas prim ödeme gün sayısına bölünmesiyle
hesaplanacaktır.

İş kazası, meslek hastalığı, hastalık ve analık hallerinde verilecek ödeneklerin veya
bağlanacak gelirlerin hesabına esas tutulacak günlük kazanç; iş kazasının olduğu,
meslek hastalığında ise iş göremezliğin başladığı tarihten önceki on iki aydaki son üç
ay içinde; analık ve hastalık halinde ise iş göremezliğin başladığı tarihten önceki on iki
aydaki 80 inci maddeye göre hesaplanacak prime esas kazançlar toplamının, bu
kazançlara esas prim ödeme gün sayısına bölünmesi suretiyle hesaplanacaktır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-017
20/02/2025

ENGELLİ EMEKLİLİĞİ İLE İLGİLİ YENİ DÜZENLEMELER HAKKINDAKİ 2025/04 SAYILI
GENELGE

09/01/2025 tarihli ve 7538 sayılı “Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu İle
Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” hükümleri 15/01/2025 tarihi itibariyle
yürürlüğe girmiştir.

Kontrol muayenesi bulunan kişilerin engellilik dereceleri daha önce hangi yönetmelik
hükümlerine göre belirlenmiş ise, kontrol muayenesi sonrasında da engellilik dereceleri
aynı yönetmelik hükümlerine göre belirlenecek olup kazanılmış hakları korunarak
yönetmelik değişikliği nedeniyle herhangi bir hak kaybı oluşmayacaktır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176-113dd59a8888dfcecca21980aa713ab0-be7850c782c02f60bafdb2a7fb54abf8-40c54b36bd53aa050925d2c8f8a95215
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SİRKÜLERLER: 
TEŞVİK VE DEVLET
DESTEKLERİ
2025-002
03/02/2025

CAZİBE MERKEZLERİ PROGRAMI KAPSAMINDA SAĞLANAN YATIRIM TEŞVİKLERİNİN
SÜRESİ UZATILDI

01/02/2025 tarihli ve 32800 sayılı Cazibe Merkezleri Programı Kapsamında Yatırımların
Desteklenmesi Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar ile; Cazibe
Merkezleri Programı Kapsamında Yatırımların Desteklenmesi Hakkında Kararın 1 inci
maddesinin üçüncü fıkrasında yer alan “Bu Karar kapsamında 31/12/2024 tarihine kadar
yapılacak olan teşvik belgesi müracaatları değerlendirilir.” ifadesindeki “31/12/2024”
ibaresi “31/12/2025” olarak değiştirilmiştir. 

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
TEŞVİK VE DEVLET
DESTEKLERİ
2025-003
04/02/2025

KOSGEB TARAFINDAN VERİLECEK HİZMETLER VE DESTEKLERDEN YARARLANACAK
İŞLETMELERE İLİŞKİN SEKTÖREL VE BÖLGESEL ÖNCELİKLERİN BELİRLENMESİ
HAKKINDA KARAR YAYIMLANDI

01/02/2025 tarihli ve 32800 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 9497 sayılı KOSGEB
Tarafından Verilecek Hizmetler ve Desteklerden Yararlanacak İşletmelere İlişkin Sektörel
ve Bölgesel Önceliklerin Belirlenmesi Hakkında Karar ile;

05/08/2009 tarihli ve 2009/15431 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan
KOSGEB Tarafından Verilecek Hizmetler ve Desteklerden Yararlanacak Küçük ve
Orta Büyüklükteki İşletmelere İlişkin Sektörel ve Bölgesel Önceliklerin Belirlenmesi
Hakkında Karar yürürlükten kaldırılmış olup,

KOSGEB tarafından verilecek hizmet ve desteklerden yararlandırılacak işletmelere
ilişkin sektörler, NACE Rev.2.1 esas alınarak oluşturulan Liste yayımlanmıştır.

Kararda yer alan geçiş hükmüne göreNACE Rev.2.1’e geçiş sağlanıncaya kadar destek
işlemlerinin kesintiye uğramaması amacıyla; Listede belirtilen NACE Rev.2.1 kodlarına
karşılık gelen kodlar kullanılmak kaydıyla, NACE Rev.2 sınıflandırması da kullanılabilir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Teşvik ve 
Devlet Destekleri 
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2025/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-70d2df7d08104d2f52286dbe792baeaa-d4e8a888bfb0336900682130d14bbfdd-3c3c25c1a84fe8d8b3e9858000762026-829a65d6bc1f93aa7743f7aa9ecae297-dc0bb2dcf18a0852d1b248c575778421
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2025/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-70d2df7d08104d2f52286dbe792baeaa-d4e8a888bfb0336900682130d14bbfdd-3c3c25c1a84fe8d8b3e9858000762026-829a65d6bc1f93aa7743f7aa9ecae297-dc0bb2dcf18a0852d1b248c575778421-f3c320b00bda98713d5759ccd02e8628


SİRKÜLERLER: 
TEŞVİK VE DEVLET
DESTEKLERİ
2025-004
26/02/2025

SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANLIĞININ GES TEŞVİK BELGELERİNE İLİŞKİN YATIRIM
TAMAMLAMA VİZESİ SÜRECİ HAKKINDAKİ UYGULAMASINA İLİŞKİN DUYURU

Güneş enerjisi santrali yatırımlarında teşvik belgesi düzenlenmesine ilişkin 25/09/2024
tarihinde Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 2024/3 sayılı Tebliğ ile “Güneş
enerjisine dayalı elektrik üretimi yatırımları kapsamında yurt dışından temin edilecek
güneş paneli ve güneş paneli taşıyıcı konstrüksiyon sistemleri ile 28/02/2025 tarihinden
önce Tebliğ’de belirtilen usulde tamamlama vizesi müracaatında bulunulacak teşvik
belgeleri kapsamındaki yatırımlar için olanlar hariç olmak üzere üretim süreci ingot
dilimleme aşamasından veya öncesindeki bir aşamadan başlayarak yurt içinde üretilmiş
güneş hücreleri kullanılmadan üretilen güneş panelleri” teşvik kapsamında
değerlendirilmeyecek harcamalar arasına alınmıştır.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından yatırımcılara iletilen yazı ile, 28/02/2025 tarihine
kadar yapılan tamamlama vizesi müracaat ekinde bulunması gereken bilgi ve belgelerin
(Geçici Kabul / Kabul Tutanağı dahil) eksik olması durumunda, uygulanmakta olan eksik
evrakların ikame edilmesine ilişkin 30 günlük ilave süre verilmiş olup, 29/03/2025 gününe
kadar tüm eksik bilgi ve belgeler tamamlanarak müracaat edilmesi durumunda
tamamlama vizesi işlemi yapılabileceği belirtilmiştir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Teşvik ve 
Devlet Destekleri 
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2025/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-70d2df7d08104d2f52286dbe792baeaa-d4e8a888bfb0336900682130d14bbfdd-3c3c25c1a84fe8d8b3e9858000762026-829a65d6bc1f93aa7743f7aa9ecae297-dc0bb2dcf18a0852d1b248c575778421-f3c320b00bda98713d5759ccd02e8628-ac4a7799ad789876f73c0ade81fff4ce


Ayın Öne Çıkan
Haberleri ve Yayınları

BDO Türkiye olarak sizler için gümrük gündemini ele aldık!

Gümrük ve Dış Ticaret Ortağımız Asım Usanmaz'ın uzmanlığıyla
hazırladığımız içeriğimizde, dünyadaki gümrük gelişmelerini ve
bunun Türkiye boyutunu sizler için derledik.

Videoya ulaşmak için tıklayınız.

5 Mart 2025 Çarşamba günü, Pillar Two: Küresel Asgari Vergi
konulu web seminerimiz için uluslararası uzman panelimize
katılın. Bu web seminerimiz, Pillar 2'nin uluslararası birleşme
ve satın almalar ile şirket grubu yapılanması üzerindeki
etkisine odaklanıyor. Webinarımıza kayıt olmak için lütfen
tıklayın.

Webinar dili İngilizce’dir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 7 Şubat ve 21 Şubat
2025 tarihinde Bloomberg HT’de "Güncel Vergisel
Gelişmeler” konusunu değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 26 Şubat 2025 tarihinde
Bloomberg HT’de "36.Vergi Haftası Hakkında
Değerlendirmeler” konusunu değerlendirmiştir.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | MART 2025

https://www.linkedin.com/posts/bdo-turkiye_bdo-bdotaesrkiye-gaesmraeskvedaftagniagnleri-activity-7292887768513314816-HHX9?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAC3Oo1UB1GgFoe-JfIT3rsIUV4FDplDT9S4
https://www.bdo.global/en-gb/services/tax/taxation-of-the-digital-economy/pillar-two


BDO DENET AYLIK BÜLTEN | MART 2025

Şimdi oku
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Şimdi oku

T24HALUK ERDEM
Ortak – Vergi
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi 

ERDAL GÜLEÇ
Ortak – Vergi
BDO İstanbul Ofisi 

ADEM KEFELİOĞLU
Ortak
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi 

Örtülü Kazanç Dağıtımı Riskine Girmemek İçin, İlişkili
Kişilere Verilen Borçlarda, Hangi Faiz Oranı Uygulanmalı?

Şimdi oku

LinkedIn

LinkedIn

MuhasebeTR

İndirimli kurumlar vergisi uygulayan mükellefler yurt içi
asgari kurumlar vergisinden nasıl etkilenecek?

Şüpheli alacaklarda “ciddi takip” meselesi

İş sağlığı ve güvenliği eğitimi aldınız mı?

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

ERDOĞAN SAĞLAM
Yönetici Ortak
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi

Maliye sokağa çıkıyor, hasılat denetimleri başlıyor!

Vergide uzlaşmayı toptan kaldıralım gitsin!

Geçici vergide yapılan enflasyon düzeltmesi kalıcı mıdır?

2025 yılı geçici vergi dönemlerinde enflasyon düzeltmesi
yapılmayacak!

Yapılmakta olan yatırımların enflasyon düzeltmesi ile ilgili
tartışmalı konular

Geçmiş yıl zararlarının yurt içi asgari kurumlar vergisi
matrahından indirilememesi sorunu acilen çözülmelidir!

Yayımlanan Makaleler &
Köşe Yazıları

T24

T24

T24

T24

T24

T24

https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/maliye-sokaga-cikiyor-hasilat-denetimleri-basliyor,48523
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/vergide-uzlasmayi-toptan-kaldiralim-gitsin,48550
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/gecici-vergide-yapilan-enflasyon-duzeltmesi-kalici-midir,48586
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/2025-yili-gecici-vergi-donemlerinde-enflasyon-duzeltmesi-yapilmayacak,48633
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/yapilmakta-olan-yatirimlarin-enflasyon-duzeltmesi-ile-ilgili-tartismali-konular,48648
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/gecmis-yil-zararlarinin-yurt-ici-asgari-kurumlar-vergisi-matrahindan-indirilememesi-sorunu-acilen-cozulmelidir,48688
https://t24.com.tr/yazarlar/haluk-erdem/ortulu-kazanc-dagitimi-riskine-girmemek-icin-iliskili-kisilere-verilen-borclarda-hangi-faiz-orani-uygulanmali,48430
https://www.linkedin.com/pulse/indirimli-kurumlar-vergisi-uygulayan-m%C3%BCkellefler-yurt-erdal-g%C3%BCle%C3%A7-o3mcf/?trackingId=9HzmytlTKvR%2Fse8cF9ir3A%3D%3D
https://www.muhasebetr.com/yazarlarimiz/adem/013/#google_vignette
https://www.linkedin.com/pulse/%25C5%259F%25C3%25BCpheli-alacaklarda-ciddi-takip-meselesi-erdal-g%25C3%25BCle%25C3%25A7-dramf/?trackingId=hpLyJsyFAokhU9Oi0FSG1Q%3D%3D
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